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Cestička do školy 

ušlapaná. . .! 
 Hodně se teď mluví o dětech, jak se mají 
vychovávat, jak se mají trestat a i o učitelích . . . a že 
by měl být na každé škole psycholog . . . 
 To za našich dob, kdy jsme chodili do školy, 
bylo vše jiné, dovoluji si říci o 180 stupňů obráceně. 
Předně tresty, které též  byly, protože jsme taky zlobili. 
Dostat rákoskou přes ruce, pohlavek, klečet na stu-
pínku, mít předpažené ruce a na nich velký příložník, 
nebo jít za dveře na chodbu, nebo stát vedle lavice, 
jistěže být po škole. Žákovské knížky nebyly, veškeré 
přestupky se řešily na místě. Pan učitel Pravda 
v Čermné tahal za ty malé vlasy u uší a to bolelo moc 
a táhl nás nahoru z lavice a my se zvedali.  
 Chodil mezi lavicemi a zkoušel násobilku, 
ukázal na žáka a říkalo se, že malou násobilku musíš 
umět, jak když bičem práská. Museli jsme mít herbář – 
sbírání všech květin a vylisované a usušené, uložené 
v deskách a k tomu slovníček, seznam jmenný a to 
učitel pan Malý namátkově kontroloval. 
 Chodili jsme pracovat do školní zahrady a na 
podzim jsme nosili dříví v koších na půdu. Hodně jsme 
chodili na vycházky, děvčata se učila ručním pracím  
a vaření, učitelka paní Vondroušová byla přísná. Škol-
nice měli moře práce s úklidem a topením v zimě i úkli-
dem sněhu v zimě na dlouhých schodech. Do školy 
jsme chodili určitě pěšky i v zimě. Pamatuji, že jsme 
přišli rozmáčení ze sněhu a pozdě do školy a učitel 
Cupák nás nechal sušit u kamen a ještě nás pochválil. 
Někdy jezdil takový malý autobus a řidič pan Lautrbach 
nám někdy zastavil a naložil nás, měl volno. 
 Později už jako sám rodič pamatuji ty těžkosti 
s přihláškou na náboženství . . a jednu příhodu 
z Ćermné zde uvádím. . . učitel Bičík usvědčoval děti, 
že žádný Bůh není, že byl Gagarin ve vesmíru a žád-
ného tam neviděl . . . anděl strážný též není . . . 
vyskočte z okna zdali Vás zachrání . . . a to nám 
vypravoval při rodičovském sdružení a my jsme mlčeli . 
. . Jó, TO BYLI PEDAGOGOVÉ . . . ovoce z té doby se 
teprve teď sklízí. Škoda každé facky, která padne 
vedle, říkali naši předkové – DNES je jiná doba a uči-
telé i profesoři špekulují co s dětmi . . . jsou v koncích 
výsledky jsou vidět na každém kroku a denně . . . nová 
doba přinesla mnoho pozitivního . . . ale také VELIKÉ 
NEPŘÍJEMNOSTI. . 

ze vzpomínek M. K. 

PUTOVÁNÍ POHÁDKAMI 
Letošní „Putování pohádkovým lesem“ –  

15. 6. 2008 málem zmařilo počasí. To se naštěstí po 

poledni umoudřilo, přestalo pršet, slunko vysvitlo a po 
1400 hodině startem prošli první návštěvníci pohád-
kového lesa. Na trati je čekalo 12 stanovišť s pohád-
kovými bytostmi, které odměňovali děti za splněné 
úkoly drobnými dárky nebo pamlsky.  
 Startem prošlo celkem 233 účastníků z řad 
dětí i dospělých. V cíli čekalo na všechny občerstvení. 
Vše se vydařilo, snědlo, vypilo a snad i líbilo.  
 Těšíme se na Vaši účast a přízeň i v příštím 
roce. Děkujeme všem sponzorům. 

Výdělek z akcí (Putování pohádkovým lesem, 
Dětský karneval a Pruhovaný mejdan) ve výši 
10.000,-Kč bude věnován zdejší MŠ a ZŠ na 
zakoupení potřebných pomůcek a vybavení pro 

děti naší školy. 
       M. B. 

LYŽENÍ 
28.6.2008 se konal VI.ročník závodu 

v lyžení ve Verměřovicích. 

Letošního klání se účastnily opět 3 kategorie 
soutěžících v počtech: děti - 3, ženy – 11, muži – 12. 
 Start byl tradičně na Poříčí u Marků, trasa 
vedla stejně jako loňský rok směrem k hasičskému 
areálu. V cíli čekalo na všechny občerstvení, pivko, 
uzené, prasátko. . . 
 Odměňováni byli závodníci nejen na prvních 
pozicích, ale i zajímavé masky. Na trati jsme mohli vi-
dět vodníka, krakonoše, slepce s doprovodem a sku-
pinku pěti sněhuláků. 
 Těšíme se s jakými nápady přijdou soutěžící 
v dalším ročníku a doufáme v jejich stále větší počet.  
 Pořádajícím hasičům děkujeme za zorgani-
zování této skvělé akce.                        M. B. 
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V sobotu dne 21. 6. 2008 skončila fotbalová 

sezóna 2007-2008. Můžeme prohlásit, že byla 
úspěšná, protože “A“ mužstvo se stalo vítězem 
okresního přeboru s náskokem 3 bodů před Dolní 
Dobroučí a postupuje do I. B třídy. Výsledek je to 
spravedlivý díky dobrému kolektivu hráčů, trenéra  
i ostatních funkcionářů. Mužstvo sehrálo na jaře 13 
zápasů, když 11x zvítězilo, 1x remizovalo a pouze 1x 
odešlo poraženo z Lanškrouna. Hráči přistupovali vel-
mi odpovědně ke každému zápasu s cílem zvítězit. 
Někdy to bylo za přispění štěstíčka, ale to už ke sportu 
patří. Celkem jsme získali 58 bodů a impozantní skóre 
71:24. To znamená, že jsme dali nejvíce gólů a nej-
méně dostali. Nejlepší střelci jsou Michal Kmeť a Jiří 
Sklenář. K vítězství a postupu do 1. B třídy mužstvu 
blahopřejeme. 
 Nyní hráče čeká asi 14 dní volna a hned po-
tom začne příprava na novou sezónu. Funkcionáři se 
musí věnovat posílení mužstva o další hráče, neboť ve 
vyšší třídě je hra náročnější. Musíme doufat, že 3-4 
hráče se podaří přivést a do mužstva zabudovat.  
 “B“ mužstvu se bohužel už tolik nedařilo  
a skončilo ve IV. třídě na 8. místě se ziskem 16 bodů. 
Na jaře pouze 1x zvítězili. 1x remizovali a 8x byli 
poraženi. Celý výbor se bude tímto stavem zabývat  
a najít řešení jak mužstvu pomoci. Je to i otázka 
přístupu hráčů k tréninku i k zápasům. Je několik hrá-
čů, kteří ve Verměřovicích nebydlí a u nich je to s tré-
nováním velmi špatné. Lze však to říci i o místních 
hráčích. Když je málo natrénováno a pokud dojde 
třeba k několika zraněním lze těžko očekávat lepší 
výsledky. V posledním zápase v Mladkově byl vážně 
zraněn v obličeji Roman Nastoupil tak, že musí na 
operaci. Takže celé “B“ mužstvo a funkcionáře čeká 
spousta práce.  
 Třetím mužstvem jsou naši nejmladší. Žáci 
sehráli na podzim 4 turnaje. Celkem sehráli 12 zápasů 
z toho 3x zvítězili, 1x remizovali. Získali 10 bodů  
a skončili na třetím místě ve své skupině. Družstvo 
vede Pavel Petr a s ním Jan Feltl. Družstvo tvoří 12 
hráčů a hráček. Jsou to v abecedním pořadí: Martin 
Juračka, Martin Krejsa, Jakub Křivohlávek, Dominik 
Petr (6 gólů), Nikola Pyzsná, Tomáš Pyzsný, Aleš 
Ryšavý (1 gól), Daniel Ryšavý, Vít Ryšavý, Daniel 
Syka (4 góly), Aneta Sklenářová (1 gól) a Kristýna 
Zimová. Příští sezóna začíná prvním tréninkem 1. 8. 
2008. V následující sezóně naši žáci věří, že výsledky 
budou lepší a všichni věříme s nimi. 
 Dne 28. 6. 2008 proběhl další ročník turnaje 
starých pánů „Memoriál Josefa Mlynáře“. Turnaje se 
zúčastnila mužstva Mistrovic, Jablonného nad Orlicí, 
Dolní Dobrouče a domácí Verměřovice.  
 A teď již jen vzhůru do nové sezóny, která 
začne v první polovině srpna. Chceme se dobře při-
pravit. 
 Závěrem bych chtěl poděkovat sponzorům, 
kteří naše mužstvo podpořili a věřím, že vzhledem 
k našemu postupu budou ještě štědřejší. 

Vladimír Beran 

Z činnosti Klubu seniorů ve 

Verměřovicích 

 Tradiční Silvestrovské setkání jsme připravili 
do sálu Kulturního domu na 29. prosinec 2007. 
V programu vystoupily děti. Připravily si koledy, které 
hrály na hudební nástroje. Program pokračoval vystou-
pením dvacetičlenné skupiny seniorek z Dolní Čermné, 
které nám zatančily COUNTRY tance. Vystoupení 
mělo velký úspěch. Odpoledne pokračovalo tombolou, 
bohatým občerstvením a volnou zábavou.  
 V únoru jsme společně navštívili SOLNOU 
JESKYNI v Lanškrouně. Většina účastníků byla v ta-
kovém zařízení poprvé. Sympatické bylo, že se nám 
majitelky věnovaly nejen svým zasvěceným výkladem, 
ale i prohlídkou  a prvním pobytem zdarma. V Lanš-
krouně jsme stihli navštívit kavárnu „U PASTÝŘE“. 
V příjemném prostředí jsme se občerstvili a popovídali 
si. Na středu 2. dubna 2008 přijala naše pozvání 
senátorka Ing. Ludmila Müllerová, která nám vyprávě-
la zážitky ze své cesty do Japonska. Beseda byla 
zpestřena promítáním barevných fotografií a na závěr 
dokonce i možností vyzkoušet si tradiční japonské jídlo 
– rýži hůlkami. Senátorka totiž s sebou přivezla velký 
hrnec uvařené ochucené rýže, dostalo se na všechny. 
Najíst se pomocí hůlek není vůbec jednoduché, mnozí 
z nás dojídali raději tou naší osvědčenou lžící. Na 
květnové setkání jsme zařadili do programu četbu 
z tvorby Josefa Fouska. Jeho texty jsou velmi vtipné  
a tak jsme se i dobře pobavili.  
 Našich setkání se zúčastňuje pravidelně ko-
lem 25 osob. Chodí tam rádi, mají možnost si popo-
vídat a vzpomenout na mladá léta. Velmi rádi uvítáme 
nové návštěvníky, zejména z řad „mladých důchodců“. 
Za věk se přece nemusíme stydět. 

Václav Čada 

 

 

Mariáš 
 

 V neděli dne 22. 
6. 2008 proběhl XX. 
ročník turnaje o „Turecký 
pohár“ v křížovém mari-
áši v klubovně TJ Sokol 
na hřišti. Tento ročník se 
stal současně posledním 
z mnoha důvodů. S pří-

pravou je spojeno mnoho práce. Je nutné řadu věcí 
nakoupit, připravit ceny a mnoho jiných úkolů. Další 
otázkou je přístup hráčů. Cizí hráče zvát nemůžeme, 
protože nejsme schopni jim zabezpečit jídlo. Někteří 
zdejší mariášníci slíbí svou účast, nakonec však 
nepřijdou. Taková situace nastala i nyní. Bylo zajištěno 
16 hráčů z toho však 3 nepřišli, takže nás hrálo pouze 
12. Vítězem se stal nejmladší účastník Petr Hanuš. 
Druhé místo obsadil jeho otec Pavel Hanuš a třetí 
místo obsadil Vladimír Beran.  
 Putovní pohár je zatím v držení Petra Hanuše 
a později jej předáme kronikáři obce, aby jej uložil mezi 
rekvizity. 
 Sluší se poděkovat sponzorům, že nám 
poskytli věcné ceny. Pokud se nenajde nový pořadatel, 
potom je turnaj o „Turecký pohár“ minulostí. 

Vladimír Beran 




